

车内暖风怎么用? 你未必都知道

寒意来袭,许多车主都习惯上车后开启暖风,营造一个温暖舒适的驾乘环境。那么,车内暖风到底怎么用才恰当呢?笔者从市区各大汽车4S店专业人士那里了解到以下几个要点,请车主朋友多了解。

冷车启动后不要立即开暖风

很多车主喜欢一上车就启动空调开暖风,但这种做法其实不妥。因为冬天发动机刚刚启动,水箱的温度还很低,打开空调不仅不会快速提升车内温度,反而增加了发动机的负担,耽误了发动机温度的正常提升。

正确的做法是,先启动发动机预热,等发动机温度指针指到中间位置后,再打开暖风,同时把空气循环设置为外循环,让车内的冷空气排出车外,两三分钟后再次改成内循环。

除了开启空调暖风,还可以利用发动机散热器水温提供暖气,这样不需要打开压缩机,和使用空调相比,油耗要低得多。

长时间开启暖气需适当换气

车内长时间开启空调暖风后,不少人在感到明显暖意的同时,往往会产生一种呼吸起来不太舒服的感觉。这是由于车内本身处于密闭状态,空气不流通所致。对此,可以将四个车窗各打开一条细缝,将车内部分污浊的空气驱除,这可以明显缓解开启空调暖风后胸口发闷的症状。



温度不宜过高 不要直吹面部

冬季开车时暖风温度不宜过高,否则容易造成困倦而引发事故。特别是在高速公路上行驶时,如果暖风温度开得过高,更容易加重车主的困倦,极有可能出现事故。

为防止空气太干燥,可在车内放一块湿毛巾,铺在仪表板上。开启暖气后,出风口不宜直接对着面部吹。干燥的热风会加快皮肤老化,女性要格外小心。此外,从下部采暖能取得更好更快的加热效果。刚开热风时,后部车窗略开小缝,可加快冷空气的排出,使车内温度升得更快。

暖风可应对车内反复起雾

很多车主都知道按下车窗除雾按钮,冷风就会自动吹向挡风玻璃,可以很快消除车窗上的雾气。面对

反复起雾,车主可以尝试用暖风除雾。但要注意,用这种方法,开始时不会像冷风除雾那么快,一般会持续一两分钟,等热风将玻璃上的湿气吹干后,就不会反复起雾了。

暖风易生细菌 保持干燥少吸烟

冬季长时间关着车窗开暖风,使得细菌有机会在车内繁衍。因此,使用暖风时还应特别重视预防细菌的滋生。预防细菌的产生很简单,可以在停车前几分钟关掉暖气,开启外循环和自然风,这样空调管道内的温度就会和外界气温接近,从而使空调系统内保持相对干燥,减少细菌滋生。

在车内开启空调时吸烟,会使烟尘中大量的胺和烟碱附着在蒸发器表面,时间一长蒸发器表面就会产生霉菌,严重污染车内空气。

(武秋红 燕亚男)

冬季用车 小贴士



进入冬季,气温较低,如果缺乏必要的维护常识,或者有不良使用习惯,将会导致汽车的某些零部件变得非常脆弱,甚至引发安全问题。因此,冬季用车,不仅要重视车的“体检”,更要注重养护,这样才能保证安全出行。今天,笔者为您带来几个冬季驾车小贴士,让您出行无忧。

空调使用小贴士

在寒冷的冬季,空调带来的温暖是我们出行不可或缺的,但如果使用不当,不仅会影响空调的正常工作,降低制暖效果,甚至会缩短空调的使用寿命。

市区某4S店资深技师建议,在熄火前应先关闭空调压缩机,等待10秒左右再关闭鼓风机,这样可以避免风道水汽凝结,出现霉变、异味等。此外,绝对不能在密闭的环境中,例如地下车库停车开空调睡觉,这可能会导致一氧化碳中毒。

发动机使用小贴士

寒冬时节,尤其要重视发动机的保护。冷车启动时,需先将发动机预热10秒再起步,这样可以延长发动机的使用寿命。此外,天气极寒时,有的朋友会在预热启动时就开启空调,这样不仅会增加油耗,影响动力,而且还会降低

发动机和空调压缩机的使用寿命。

节油技巧小贴士

有的车主会发现,车的油耗在冬天要比其他季节高,这可能和胎压有关。冬季气温寒冷,胎压会有所降低,因此需要时常注意仪表盘上的胎压监测功能。如果胎压出现异常,要及时到4S店进行检测和维护。

此外,冬季节省燃油还有更多妙招:

- 1.低温启动时,先慢行几分钟,等发动机充分暖机后再加速;
- 2.驾驶时尽量保持平稳,避免急踩油门或急刹车;
- 3.高速行驶时尽量关闭车窗,低速行驶时尽量关闭空调;
- 4.手动挡车型应根据车速选择合适的档位行驶,避免低挡高速;
- 5.驾车时,尽量将车内不必要的物品清理出去,减轻重量。

冬季驾车,除了以上可以自行处理的小问题,还可能存在一些不易发现的问题,笔者建议您定期到4S店进行检测,比如发动机积炭、节气门及喷嘴积炭、油路积炭等,这些都容易造成油耗增加,甚至导致行车故障。

(陶娟娟 王建党)

得普现代

年终特卖会

史无前例,一年仅1次

1月17日到店即享八重好礼,更有ipad大奖等你来拿。欢迎广大车迷朋友莅临本店。



北京现代 得普4S店
得普华缘店

0375—3981777 0375—3983777

建设路东段平高东芝西侧200米路南

0375—3918777 0375—4943567

凌云路与湛南路交叉口向东200米路北

第八代索纳塔、全新胜达、ix35、途胜、名图、朗动、悦动、瑞纳、瑞奕、ix25